

两名留守儿童“爱心妈妈”

资助生活费的同时,她更注重孩子心理健康

本报记者 刘云菲 邹俊美



27日,在聊城市“慈心一日捐”活动动员大会上,人大代表、市人大常委会副秘书长王俊华被评为“最具爱心慈善楷模”。她从2011年起资助了两名留守儿童,成为他们的“爱心妈妈”。她认为,与每月资助生活费相比,孩子们的心理健康更为重要。

每周安排孩子到家里吃顿饭

王俊华当了20多年教师,一直没离开教育这个圈子。她参加“农村烛光教育行动”的时候,在一所乡镇小学认识了两名留守儿童。女孩从小跟爷爷奶奶一起生活,男孩的妈妈患有精神疾病,爸爸已经是六旬的老人。两个孩子长期生活在爱的“真空”地带,王俊华看了非常

心疼,从2011年起资助这两个孩子。

“每个月给他们100元,钱不多。我觉得不能一味地给予孩子物质上的帮助,更应该注重疏导他们的心理。”王俊华每个周末都让孩子到家里吃饭,做上一顿可口的饭菜,两个孩子至今称呼她为“王老师”。王俊

华教他们做饭、使用燃气灶、如何启动洗衣机。两个孩子考初中的时候,王俊华又找来老师给孩子补习。

今年中考结束,两个孩子一个考了614分,一个考了580多分。“我挺欣慰,之所以有这么好的成绩,是因为他们比其他孩子付出了更多。”王俊华说。

想尽量弥补孩子心理“空白”

长期与两个孩子接触,让王俊华有了深刻体会。很多贫困孩子物质上的匮乏,远不及感情上的缺失严重。在日常生活中,她尽量弥补孩子的心理“空白”。

有一次,王俊华叫女孩来家里吃饭,但是很久没见女孩的踪影。担心女孩家里有事,她就开车去了

女孩家里。女孩的奶奶告诉王俊华,孩子没事,只是去参加考试了。她这才放心下来。

“吃饭的时候,我就跟她说,类似出现这种事,应该怎么做,既然有了电话就应该先通知我。其实我很理解他们,父母不在身边,缺少关爱,自然不会表达爱,有时也

不知道什么是爱。”

王俊华说,她资助两个学生,就是想让他们摆脱心理上的阴影,重新振作起来。“我儿子回来以后,去男孩家里时,也常给他讲一些道理。现在他们渐渐地变自信了,也愿意参加学校的业余活动。”

关爱留守儿童需要社会支持

作为人大代表,市人大常委会副秘书长和民盟聊城市委副主委,王俊华在工作上积极推进对一些慈善项目的支持,给予贫困学生更多的帮助。2011年,王俊华参加美国科技教育协会海内外基础研讨会时,看见资助项目上没有山东的名额,她就问主

办方是什么原因,“他们说山东是富省,我说上面有广州,广州不更富裕吗?后来经过努力争取,今年山东也有了扶持项目。”她笑着说。

2012年,在市十六届人大一次会议上,她提交了《关于农村留守儿童问题的建议》。王俊华说,想要留守儿

童得到温暖,亲子教育是无法取代的。“现在正在讨论关于建立‘家庭教育协会’,邀请社会上的知名人士到学校去讲课,让家长参与。再一个是寻找‘代理妈妈’,这需要社会上的爱心群体支持,各个行业都可以举办这样的活动。”



27日,王俊华被评为“最具爱心慈善楷模”。
本报记者 邹俊美 摄

身边好人好事继续征集中

本报与团市委共同发起“雷锋”先进推选活动,征集“雷锋”先进个人和先进集体。活动将评出“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人。如果您身边有好人好事,觉得他们奉献社会,乐于

助人,就可以推荐。本报将实地进行采访,讲述他们的故事,最后根据评选标准评出“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人。推选热线:8451234。
(刘云菲 钱鑫 满政)



2012齐鲁晚报小记者火爆招募中

齐鲁晚报小记者活动巡礼

- 2011年10月,本报小记者和家长走进聊城鲁信影城,观看动画影片《鸡妈鸭仔》聊城首映。
- 2011年10月,本报小记者走出聊城,到本报十大实践基地之一的济南九顶塔民俗风情园采风。
- 2011年11月,本报组织小记者新闻培训会。
- 2011年11月,本报小记者走进麦道面包店,学习手工制作生日蛋糕。
- 2011年12月,中国科学院科普演讲团成员、科普专家、首都麋鹿博物馆副馆长郭耕教授,为小记者作了一场精彩的科普讲座。
- 2012年2月,本报组织小记者摄影培训会。
- 2012年3月,小记者前往山东省科技馆参观采访,并前往泉城广场、黑虎泉和解放阁采风。
- 2012年3月,小记者参观聊城市气象台。
- 2012年5月,小记者跟随本报记者采访大型公益活动相亲会。



小记者参观山东省科技馆



小记者济南九顶塔民俗风情园采风



小记者在泉城广场欢呼雀跃



小记者参观聊城市气象台

报名热线: 0635-8451234 报名地址: 兴华西路与向阳路路口古楼街道办2楼齐鲁晚报今日聊城编辑部